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Bürgermeister Stephan Hinz 
Rathaus Budenheim 

 

 

 

 

Budenheim, 04.09.2025 

 

Antrag zur Gemeinderatssitzung am 24.09.2025 

 

Mehr Bäume für Budenheim 

 

Sehr geehrter Herr Bürgermister Hinz, 

 

viele Straßen und Plätze in Budenheim haben zu wenig Bäume. Bäume, die wir dringend 

benötigen zur Anpassung an den stetigen Klimawandel und als Hitzeschutz für die Menschen in 

unserer Gemeinde. Sie filtern nicht nur schädliches CO2 aus der Luft, sondern spenden Schatten 

und sorgen mit ihrer Verdunstung für ein kühleres Klima. Zudem wird das Ortsbild durch 

gesunde Bäume auch deutlich aufgewertet.  

Mit vereinten Bemühungen müssen wir daher dafür sorgen, dass abgestorbene Bäume zeitnah 

ersetzt werden und zusätzlichen Baumstandorten geschaffen werden: in vorhandenen Beeten 

und Grünflächen der Gemeinde und der Wohnbau, aber auch im Straßenraum.  

Es gibt bereits eine Initiative in Budenheim, die potentielle Baumstandorte innerhalb des Ortes 

kartiert hat. Dieses Material wird der Verwaltung zur Verfügung gestellt.  

Zudem bietet die KfW mit ihrem Programm „Natürlicher Klimaschutz in Kommunen“ 

Fördermöglichkeiten für Stadtbaum-Konzepte, Pflanzungen von Bäumen und Gehölzern, sowie 

die Pflege dieser.  

 

Daher beantragen wir, die Fraktion von BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN:  

 

Die Gemeinde erstellt ein Konzept für „Mehr Bäume für Budenheim“, welches folgende Punkte 

enthalten soll: 

1. Zeitnahe Nachpflanzung bereits abgestorbener Bäume.  

2. Schaffung neuer Baumstandorte durch die Prüfung der bereits gefundenen potentiellen 

Baumstandorte sowie die Suche nach weiteren Standorten.  

3. Bei Bedarf die Sanierung der Baumstandorte gemäß der FLL Richtlinie zur Empfehlung für 

Baumpflanzungen.  

http://www.gruene-budenheim.de/
mailto:nicole.gotthardt@gruene-budenheim.de


 
 
 
 
 
 

                               
 
  BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN · Fraktion · Mombacher Str. 15a · 55257 Budenheim 

 

 

BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN · Fraktion Budenheim · Mombacher Str. 15a · 55257 Budenheim    
Fraktionssprecher*in: Nicole Gotthardt-Brauer und Klaus Neuhaus 

info@gruene-budenheim.de · www.gruene-budenheim.de  
 

 

 

 

4. Die Überprüfung und Durchsetzung der Gewährleistungspflicht bei beauftragten 

Pflanzungen.  

5. Kampagnen und unterstützende Aktionen zur Förderung von Baumpflanzungen im privaten 

Bereich (z.B. kostenloser Abtransport von Pflastersteinen bei Entsiegelung, „geschenkter 

Baum“, etc.).  

6. Suche nach Fördermitteln zur Finanzierung des Konzeptes und der Umsetzung der einzelnen 

Maßnahmen (z.B. KfW: „Natürlicher Klimaschutz in Kommunen“), sowohl für die Gemeinde 

als auch für Privatpersonen.   

 

Das Konzept wird den Gremien der Gemeinde zur abschließenden Beratung vorgelegt. Zur 

Finanzierung und Umsetzung des Konzeptes werden in den Haushalt 2026 30.000EUR 

eingestellt.  

 

 

Weitere Begründung erfolgt mündlich. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Nicole Gotthardt-Brauer 
Fraktionsvorsitzende 
BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN Budenheim 
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